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Viden om Diabetes 2022
Q3: Hvilken af følgende udfordringer vurderer du, er det største problem på sundhedsområdet?
n: 5064

39%

13%

13%

13%

8%

6%

3%

1%

5%

Mangel på sundhedspersonale (læger, sygeplejersker, SoSu-
assistenter m.fl.).

Der kommer flere ældre i samfundet, som kræver pleje og behandling i
sundhedssystemet

Kræftsygdomme

Mistrivsel/psykisk sårbarhed blandt børn og unge

Der kommer flere patienter med kroniske sygdomme (fx hjerte-kar-
sygdomme, diabetes, lungesygdomme m.fl.)

Overvægt

Andet, notér

Ingen af ovenstående

Ved ikke

 Alle
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Viden om Diabetes 2022
Q3a:Hvilken af følgende udfordringer vurderer du, er det største problem på sundhedsområdet?
n: 5064
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16%
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13%

7%
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12%
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9%
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8%
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16%
10%

17%
11%
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15%
14%
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11%

39%

34%
44%

30%
43%

42%

39%
42%
37%

38%
41%

36%
37%

43%
40%

35%

3%

3%
3%

2%
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2%

3%
2%

3%
3%
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2%
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6%

1%

1%
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2%
1%
0%

1%
0%

1%
1%

1%

2%
2%
1%

1%
1%

5%

5%
5%

6%
5%
4%

4%
5%

7%
5%

3%

7%
4%

5%
4%

5%

 Alle

 Mand
 Kvinde

 18 - 35 år
 36 - 59 år

 60+ år

 Hovedstaden
 Sjælland

 Syddanmark
 Midtjylland

 Nordjylland

 Grundskole / Går stadig i grundskole
 Almen/erhvervsgymnasial…

 Erhvervsuddannelse
 Kort og mellemlang - Videregående…

 Lang videregående uddannelse

Overvægt
Mistrivsel/psykisk sårbarhed blandt børn og unge
Der kommer flere ældre i samfundet, som kræver pleje og behandling i sundhedssystemet
Der kommer flere patienter med kroniske sygdomme (fx hjerte-kar-sygdomme, diabetes, lungesygdomme m.fl.)
Kræftsygdomme
Mangel på sundhedspersonale (læger, sygeplejersker, SoSu-assistenter m.fl.).
Andet, notér
Ingen af ovenstående
Ved ikke
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Viden om Diabetes 2022
Q4: Er du bange for at få diabetes?
n: 5064

22%

23%
22%

34%
20%

16%

23%
21%
22%
23%
23%

22%
29%

22%
21%
22%

66%

64%
68%

59%
71%

66%

65%
66%
68%
66%
66%

60%
62%

66%
70%

72%

7%

9%
6%

2%
6%

14%

8%
8%
6%
8%
7%

12%
5%

8%
5%

3%

5%

5%
4%

5%
4%
5%

5%
4%
5%
4%
4%

6%
5%
4%
4%
4%

  Alle

  Mand

  Kvinde

  18 - 35 år

  36 - 59 år

  60+ år

  Hovedstaden

  Sjælland

 Syddanmark

  Midtjylland

  Nordjylland

  Grundskole / Går stadig i grundskole

  Almen/erhvervsgymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse

 Kort og mellemlang - Videregående uddannelse

 Lang videregående uddannelse

Ja Nej Jeg har allerede diabetes Ved ikke/Ønsker ikke at svare

© Kantar Public for Diabetesforeningen. Undersøgelsen er gennemført 08/03 – 25/03 2022 og er baseret på webinterview med 5.064 
repræsentativt udvalgte personer landet over på 18 år eller derover. 5



Viden om Diabetes 2022
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Q5:Hvor mange slags diabetes mener du, at der findes?
n: 5064

2%

3%
1%

6%
1%
0%

3%
1%
2%
1%
2%

3%
3%

1%
1%
3%

71%

69%
74%

62%
73%

77%

72%
72%

69%
72%
71%

68%
71%
73%

76%
67%

20%

19%
21%

25%
21%
15%

19%
19%

22%
20%

20%

17%
21%
19%

19%
27%

7%

9%
5%

8%
5%

8%

6%
7%
8%
7%
7%

12%
6%
6%

4%
3%

 Alle

 Mand
 Kvinde

 18 - 35 år
 36 - 59 år

 60+ år

 Hovedstaden
 Sjælland

 Syddanmark
 Midtjylland

 Nordjylland

 Grundskole / Går stadig i grundskole
 Almen/erhvervsgymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse
 Kort og mellemlang - Videregående…

 Lang videregående uddannelse

Der findes kun én slags diabetes Der findes to slags diabetes Der findes mere end to slags diabetes Ved ikke
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Viden om Diabetes 2022
Q6:Hvor enig er du i følgende udsagn… Type 1 og type 2-diabetes er to meget forskellige sygdomme.
n: 5064
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37%
36%

38%

36%
36%

38%
37%
38%

37%
34%
34%

39%
43%

34%

34%
34%

35%
35%
33%

35%
33%

32%
35%

35%

29%
38%

34%
36%

35%

10%

11%
9%

14%
8%

8%

9%
10%

11%
10%
8%

10%
12%

10%
9%

9%

4%

3%
4%

3%
4%

3%

4%
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4%
3%

4%

2%
3%

4%
4%

3%
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1%
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1%

2%
1%

1%
2%

2%

2%
1%

2%
1%

1%

14%

16%
12%

10%
15%

17%

15%
17%

14%
13%

14%

19%
11%

16%
11%

9%

  Alle

  Mand
  Kvinde

  18 - 35 år
  36 - 59 år

  60+ år

  Hovedstaden
  Sjælland

 Syddanmark
  Midtjylland
  Nordjylland

  Grundskole / Går stadig i grundskole
  Almen/erhvervsgymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse
 Kort og mellemlang - Videregående uddannelse

 Lang videregående uddannelse

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke
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Viden om Diabetes 2022
Q7: Hvilke faktorer mener du, kan øge risikoen for at udvikle type 1-diabetes?
n: 2366
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Viden om Diabetes 2022
Q8: Hvilke faktorer mener du, kan øge risikoen for at udvikle type 2-diabetes?
n: 3132
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Viden om Diabetes 2022
Q9: I hvilken grad mener du, at følgende faktorer øger risikoen for at få type 1-diabetes?
På en skala fra 0-10, hvor 0=Slet ikke og 10=I meget høj grad. 
n: 5064
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7,1

6,5

6,2

6,0

5,6

5,2

4,9

4,1

4,0

Arvelighed

Det er uvist hvorfor nogle personer udvikler type 1-diabetes

Overvægt

Usund mad og drikke

Fysisk inaktivitet / for lidt motion

Forhøjet blodtryk

Rygning

Høj alder

Dårlig eller mangel på søvn

 Alle
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Viden om Diabetes 2022
Q10: I hvilken grad mener du, at følgende faktorer øger risikoen for at få type 2-diabetes?
På en skala fra 0-10, hvor 0=Slet ikke og 10=I meget høj grad. 
n: 5064
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8,1

7,9

7,7

6,7

6,2

6,0

5,8

5,4

5,2

Overvægt

Usund mad og drikke

Fysisk inaktivitet / for lidt motion

Forhøjet blodtryk

Rygning

Høj alder

Arvelighed

Dårlig eller mangel på søvn

Det er uvist hvorfor nogle personer udvikler type 2-diabetes

 Alle
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Viden om Diabetes 2022
Q11:Hvilke af nedenstående tilstande mener du, kan være symptomer på type 2-diabetes?
n: 5064

57%

49%

47%

39%

26%

26%

17%

14%

14%

13%

12%

12%

9%

1%

0%

18%

Øget tørst

Træthed

Hyppige vandladninger – man tisser mere end normalt

Dårlig sårheling

Syns- og føleforstyrrelser

Almen utilpashed

Utilsigtet vægttab

Infektion i hud og slimhinder

Kløe og svie omkring kønsorganerne

Rejsningsproblemer hos mænd

Tandkødsbetændelse

Stor sult

Mavesmerter, kvalme og opkast

Ingen af ovenstående

Andet, notér

Ved ikke

 Alle
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Viden om Diabetes 2022
Q12:Hvilke af nedenstående tilstande mener du, at type 1- og type 2-diabetes øger risikoen for?
n: 5064

48%

45%

44%

43%

36%

29%

23%

21%

18%

16%

0%

0%

20%

Amputationer

Fodsår

Blindhed

Øjensygdomme

Hjerte-kar-sygdomme

Nyresygdomme

Mund- og tandproblemer

Nervesygdomme (ex. nedsat følesans)

Stress og depression

Mave- og tarmproblemer

Ingen af ovenstående

Andet, notér

Ved ikke

 Alle
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Viden om Diabetes 2022
Q13:Hvor enig eller uenig er du i, følgende udsagn?
n: 5064
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35%

32%

11%

7%

4%

23%

21%

17%

15%

10%

11%

16%

21%

16%

15%

7%

8%

14%

16%

17%

6%

7%

15%

28%

38%

19%

16%

22%

19%

17%

Type 1-diabetes er en kronisk sygdom, som ikke
kan kureres

Man er ikke selv skyld i det, hvis man får type 1-
diabetes

Type 1-diabetes er en dødelig sygdom

Type 1-diabetes kan kureres med sund livsstil

Type 1-diabetes er selvforskyldt for dem, der er
overvægtige eller lever usundt

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke/Ønsker ikke at svare
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Viden om Diabetes 2022
Q13a:Hvor enig eller uenig er du i, følgende udsagn? Type 1-diabetes er en kronisk sygdom, som ikke kan kureres
n: 5064
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35%

27%
42%

29%
38%

36%

37%
35%

33%
35%

31%

28%
31%

33%
40%

42%

23%

23%
22%

21%
24%

22%

22%
20%

23%
25%

24%

20%
22%

23%
26%

24%

11%

14%
8%

18%
8%

9%

11%
8%

13%
11%

13%

12%
15%
10%

10%
11%

7%

9%
6%

10%
7%

6%

7%
7%

7%
7%

9%

9%
8%

8%
6%

5%

6%

6%
5%

6%
5%

6%

5%
7%

5%
6%

5%

5%
7%

6%
5%
4%

19%

20%
17%

17%
18%

21%

18%
23%

19%
16%

18%

27%
17%

19%
13%
14%

 Alle

 Mand
 Kvinde

  18 - 35 år
  36 - 59 år

  60+ år

  Hovedstaden
  Sjælland

 Syddanmark
  Midtjylland

  Nordjylland

  Grundskole / Går stadig i grundskole
  Almen/erhvervsgymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse
 Kort og mellemlang - Videregående uddannelse

 Lang videregående uddannelse

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke/Ønsker ikke at svare
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Viden om Diabetes 2022
Q13b:Hvor enig eller uenig er du i, følgende udsagn? Type 1-diabetes er selvforskyldt for dem, der er overvægtige eller lever usundt
n: 5064
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4%

5%
2%

7%
2%

3%

4%
3%
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3%
3%

5%
6%

3%
3%

2%

10%

14%
6%

12%
7%

11%

10%
8%

10%
10%
12%

11%
11%

10%
9%

8%

15%

17%
13%

20%
12%

15%

14%
15%

17%
15%

18%

16%
18%

16%
13%

12%

17%

18%
15%

16%
18%

16%

17%
15%

16%
17%

19%

15%
18%

18%
15%

16%

38%

28%
48%

31%
44%

36%

40%
40%

35%
39%

34%

29%
35%

35%
47%

49%

17%

19%
15%

14%
17%

19%

16%
19%
19%

16%
15%

24%
13%

18%
12%

13%

 Alle

 Mand
 Kvinde

  18 - 35 år
  36 - 59 år

  60+ år

  Hovedstaden
  Sjælland

 Syddanmark
  Midtjylland

  Nordjylland

  Grundskole / Går stadig i grundskole
  Almen/erhvervsgymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse
 Kort og mellemlang - Videregående uddannelse

 Lang videregående uddannelse

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke/Ønsker ikke at svare
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Viden om Diabetes 2022
Q13c:Hvor enig eller uenig er du i, følgende udsagn? Man er ikke selv skyld i det, hvis man får type 1-diabetes
n: 5064
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41%

21%
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22%

22%
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18%

19%
22%

22%

19%
22%
21%
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16%

19%
13%

21%
13%

14%

15%
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18%
15%

20%

19%
18%

16%
13%

13%

8%

10%
6%

11%
7%

7%

8%
6%
10%

9%
8%

9%
9%

9%
7%

7%

7%

8%
7%

8%
6%

8%

7%
8%

7%
7%
7%

8%
9%

6%
8%
6%

16%

18%
15%

15%
17%

18%

15%
19%
18%

16%
15%

23%
13%

18%
12%
12%

 Alle

 Mand
 Kvinde

  18 - 35 år
  36 - 59 år

  60+ år

  Hovedstaden
  Sjælland

 Syddanmark
  Midtjylland

  Nordjylland

  Grundskole / Går stadig i grundskole
  Almen/erhvervsgymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse
 Kort og mellemlang - Videregående uddannelse

 Lang videregående uddannelse

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke/Ønsker ikke at svare
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Viden om Diabetes 2022
Q13d:Hvor enig eller uenig er du i, følgende udsagn? Type 1-diabetes kan kureres med sund livsstil
n: 5064
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7%
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4%

15%

18%
11%

16%
12%

16%

15%
14%

17%
14%
14%

15%
16%
16%

15%
10%

16%

18%
14%

20%
15%

14%

15%
14%

19%
16%

18%

17%
17%

16%
15%

15%

16%

16%
16%

16%
16%

15%

16%
17%

12%
17%

19%

13%
20%

16%
15%

18%

28%

20%
36%

23%
33%

28%

30%
28%

26%
30%

26%

21%
25%

26%
35%

38%

19%

20%
17%

16%
19%
19%

18%
21%
20%

18%
17%

25%
16%

19%
14%
15%

 Alle

 Mand
 Kvinde

  18 - 35 år
  36 - 59 år

  60+ år

  Hovedstaden
  Sjælland

 Syddanmark
  Midtjylland

  Nordjylland

  Grundskole / Går stadig i grundskole
  Almen/erhvervsgymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse
 Kort og mellemlang - Videregående uddannelse

 Lang videregående uddannelse

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke/Ønsker ikke at svare
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Viden om Diabetes 2022
Q13e:Hvor enig eller uenig er du i, følgende udsagn? Type 1-diabetes er en dødelig sygdom
n: 5064
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15%
12%
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13%
10%

12%
11%
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13%

10%
13%
14%

17%

18%
15%

21%
15%

16%

17%
16%

16%
17%
19%

15%
19%

16%
18%
17%

21%

21%
21%

22%
20%

22%

20%
21%

22%
22%
20%

22%
22%

20%
22%

22%

14%

14%
14%

14%
15%

13%

14%
14%

12%
15%
17%

12%
14%

14%
14%
17%

15%

13%
17%

11%
15%

17%

14%
15%

15%
15%

14%

13%
14%

15%
16%
14%

22%

22%
22%

17%
23%

25%

22%
24%

22%
21%
20%

29%
19%

24%
16%
16%

 Alle

 Mand
 Kvinde

  18 - 35 år
  36 - 59 år

  60+ år

  Hovedstaden
  Sjælland

 Syddanmark
  Midtjylland

  Nordjylland

  Grundskole / Går stadig i grundskole
  Almen/erhvervsgymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse
 Kort og mellemlang - Videregående uddannelse

 Lang videregående uddannelse

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke/Ønsker ikke at svare
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Viden om Diabetes 2022
Q14:Hvor enig eller uenig er du i, følgende udsagn?
n: 5064

© Kantar Public for Diabetesforeningen. Undersøgelsen er gennemført 08/03 – 25/03 2022 og er baseret på webinterview med 5.064 
repræsentativt udvalgte personer landet over på 18 år eller derover.

20%

10%

9%

9%

7%

39%

29%

17%

15%

15%

15%

25%

22%

15%

25%

7%

13%

16%

23%

24%

5%

10%

16%

22%

13%

14%

15%

19%

17%

15%

Type 2-diabetes kan kureres med sund livsstil

Type 2-diabetes er selvforskyldt for dem, der er
overvægtige eller lever usundt

Type 2-diabetes er en dødelig sygdom

Type 2-diabetes er en kronisk sygdom, som ikke
kan kureres

Man er ikke selv skyld i det, hvis man får type 2-
diabetes

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke/Ønsker ikke at svare
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Viden om Diabetes 2022
Q14a:Hvor enig eller uenig er du i, følgende udsagn? Type 2-diabetes er en kronisk sygdom, som ikke kan kureres
n: 5064

© Kantar Public for Diabetesforeningen. Undersøgelsen er gennemført 08/03 – 25/03 2022 og er baseret på webinterview med 5.064 
repræsentativt udvalgte personer landet over på 18 år eller derover.

9%

10%
8%

13%
8%
7%

9%
9%
9%
9%
10%

9%
12%

8%
8%
10%

15%

17%
13%

18%
13%

13%

16%
12%

15%
14%
14%

13%
16%

13%
16%

16%

15%

16%
13%

20%
13%

12%

14%
14%

16%
14%

18%

13%
18%

15%
14%

16%

23%

20%
26%

20%
25%

24%

24%
24%

21%
24%

22%

20%
20%

24%
24%

27%

22%

19%
25%

13%
25%

26%

22%
24%
22%

21%
22%

20%
19%

24%
25%

18%

17%

18%
16%

16%
16%

18%

16%
18%
18%
17%
16%

24%
15%

17%
12%

14%

 Alle

 Mand
 Kvinde

  18 - 35 år
  36 - 59 år

  60+ år

  Hovedstaden
  Sjælland

 Syddanmark
  Midtjylland

  Nordjylland

  Grundskole / Går stadig i grundskole
  Almen/erhvervsgymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse
 Kort og mellemlang - Videregående uddannelse

 Lang videregående uddannelse

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke/Ønsker ikke at svare
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Viden om Diabetes 2022
Q14b:Hvor enig eller uenig er du i, følgende udsagn? Type 2-diabetes er selvforskyldt for dem, der er overvægtige eller lever usundt
n: 5064

© Kantar Public for Diabetesforeningen. Undersøgelsen er gennemført 08/03 – 25/03 2022 og er baseret på webinterview med 5.064 
repræsentativt udvalgte personer landet over på 18 år eller derover.
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11%
8%
10%
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9%
10%
10%

6%

10%
9%
10%
10%
9%

29%

28%
30%

24%
30%

31%

30%
28%

28%
27%

33%

23%
29%

29%
33%

30%

25%

24%
26%

27%
25%

24%

24%
26%
25%

26%
26%

25%
26%

26%
24%

25%

13%

12%
14%

15%
13%
11%

14%
11%

11%
13%

14%

11%
15%
12%

13%
15%

10%

10%
10%

9%
10%

9%

9%
9%

11%
9%

9%

11%
10%

9%
10%

9%

15%

16%
13%

14%
14%

16%

13%
16%
16%
15%

13%

21%
12%

15%
10%

12%

 Alle

 Mand
 Kvinde

  18 - 35 år
  36 - 59 år

  60+ år

  Hovedstaden
  Sjælland

 Syddanmark
  Midtjylland

  Nordjylland

  Grundskole / Går stadig i grundskole
  Almen/erhvervsgymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse
 Kort og mellemlang - Videregående uddannelse

 Lang videregående uddannelse

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke/Ønsker ikke at svare
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Viden om Diabetes 2022
Q14c:Hvor enig eller uenig er du i, følgende udsagn? Man er ikke selv skyld i det, hvis man får type 2-diabetes
n: 5064

© Kantar Public for Diabetesforeningen. Undersøgelsen er gennemført 08/03 – 25/03 2022 og er baseret på webinterview med 5.064 
repræsentativt udvalgte personer landet over på 18 år eller derover.
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6%

10%
5%
6%

7%
6%
7%
7%
7%

8%
9%

5%
7%
8%

15%

16%
15%

16%
14%

16%

16%
15%

15%
16%

13%

15%
18%

14%
16%
14%

25%

24%
27%

28%
24%

25%

25%
26%
25%

25%
27%

26%
27%

25%
26%

25%

24%

23%
25%

20%
27%

24%

25%
22%
23%

23%
27%

17%
23%

25%
27%
31%

13%

13%
13%

11%
14%

13%

14%
13%

14%
11%

11%

12%
10%

16%
13%

11%

15%

17%
14%

15%
15%

16%

12%
18%
16%
17%

14%

22%
14%

15%
12%
12%

 Alle

 Mand
 Kvinde

  18 - 35 år
  36 - 59 år

  60+ år

  Hovedstaden
  Sjælland

 Syddanmark
  Midtjylland

  Nordjylland

  Grundskole / Går stadig i grundskole
  Almen/erhvervsgymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse
 Kort og mellemlang - Videregående uddannelse

 Lang videregående uddannelse

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke/Ønsker ikke at svare

23



Viden om Diabetes 2022
Q14d:Hvor enig eller uenig er du i, følgende udsagn? Type 2-diabetes kan kureres med sund livsstil
n: 5064

© Kantar Public for Diabetesforeningen. Undersøgelsen er gennemført 08/03 – 25/03 2022 og er baseret på webinterview med 5.064 
repræsentativt udvalgte personer landet over på 18 år eller derover.

20%

19%
21%

15%
21%

24%

20%
23%

20%
20%
19%

22%
15%

21%
22%

17%

39%

36%
42%

27%
44%

44%

40%
39%

38%
39%

39%

32%
36%

42%
43%

40%

15%

16%
14%

23%
13%

11%

15%
12%

17%
14%
16%

14%
16%

13%
15%

19%

7%

8%
6%

12%
5%
5%

8%
5%

6%
7%

8%

6%
11%

7%
5%

8%

5%

5%
4%

8%
4%

3%

4%
5%

4%
5%

5%

5%
7%

4%
4%

5%

14%

16%
13%

15%
14%

15%

13%
17%

15%
15%

13%

21%
14%
14%

11%
11%

 Alle

 Mand
 Kvinde

  18 - 35 år
  36 - 59 år

  60+ år

  Hovedstaden
  Sjælland

 Syddanmark
  Midtjylland

  Nordjylland

  Grundskole / Går stadig i grundskole
  Almen/erhvervsgymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse
 Kort og mellemlang - Videregående uddannelse

 Lang videregående uddannelse

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke/Ønsker ikke at svare
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Viden om Diabetes 2022
Q14e:Hvor enig eller uenig er du i, følgende udsagn? Type 2-diabetes er en dødelig sygdom
n: 5064

© Kantar Public for Diabetesforeningen. Undersøgelsen er gennemført 08/03 – 25/03 2022 og er baseret på webinterview med 5.064 
repræsentativt udvalgte personer landet over på 18 år eller derover.
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10%
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14%
10%

5%

11%
9%
9%
9%

6%

7%
10%
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11%
13%

17%

18%
17%

23%
18%

12%

16%
15%

18%
19%

19%

14%
24%

16%
20%

18%

22%

21%
22%

23%
21%

21%

21%
23%

21%
22%

23%

23%
23%

21%
21%
21%

16%

16%
17%

16%
16%

18%

18%
17%
15%

15%
15%

13%
16%

17%
17%

19%

16%

16%
17%

9%
16%

23%

16%
17%

16%
16%
19%

18%
13%

17%
17%

15%

19%

19%
19%

15%
19%

22%

19%
20%

21%
19%

17%

27%
15%

21%
14%
15%

 Alle

 Mand
 Kvinde

  18 - 35 år
  36 - 59 år

  60+ år

  Hovedstaden
  Sjælland

 Syddanmark
  Midtjylland

  Nordjylland

  Grundskole / Går stadig i grundskole
  Almen/erhvervsgymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse
 Kort og mellemlang - Videregående uddannelse

 Lang videregående uddannelse

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke/Ønsker ikke at svare
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Viden om Diabetes 2022
Q15:Hvor enig eller uenig er du i nedenstående udsagn om type 1- og type 2-diabetes?
n: 5064

© Kantar Public for Diabetesforeningen. Undersøgelsen er gennemført 08/03 – 25/03 2022 og er baseret på webinterview med 5.064 
repræsentativt udvalgte personer landet over på 18 år eller derover.

28%

18%

18%

15%

14%

11%

44%

34%

34%

31%

28%

28%

12%

21%

23%

24%

25%

21%

4%

8%

10%

8%

9%

18%

1%

3%

5%

5%

6%

9%

12%

16%

11%

16%

18%

13%

Diabetesbehandlingen er så god, at man kan leve
et godt/normal liv med diabetes

Diabetes udgør et stort sundhedsproblem i vores
samfund

Diabetes forringer ens liv

Diabetes er en belastning for sundhedssystemet

Diabetes er en belastning for samfundsøkonomien

Diabetes er primært et problem for den enkelte med
diabetes

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke

26



Viden om Diabetes 2022
Q15a:Hvor enig eller uenig er du i nedenstående udsagn om type 1- og type 2-diabetes? Diabetes er en belastning for sundhedssystemet
n: 5064

© Kantar Public for Diabetesforeningen. Undersøgelsen er gennemført 08/03 – 25/03 2022 og er baseret på webinterview med 5.064 
repræsentativt udvalgte personer landet over på 18 år eller derover.
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16%
14%

14%
16%

15%

15%
15%
17%

14%
15%

11%
14%
16%
17%

21%

31%

33%
30%

24%
32%

37%

31%
29%

31%
32%

33%

28%
30%

32%
33%

34%

24%

23%
25%

28%
22%

23%

23%
27%

23%
25%

24%

25%
24%

24%
24%

21%

8%

9%
7%

14%
7%

5%

8%
8%
9%
8%

10%

7%
13%

7%
9%

9%

5%

5%
6%

7%
5%

4%

6%
5%

7%
5%

3%

6%
7%

4%
6%

3%

16%

15%
18%

14%
17%
17%

18%
17%

14%
16%
14%

23%
13%

17%
12%
12%

 Alle

 Mand
 Kvinde

  18 - 35 år
  36 - 59 år

  60+ år

  Hovedstaden
  Sjælland

 Syddanmark
  Midtjylland

  Nordjylland

  Grundskole / Går stadig i grundskole
  Almen/erhvervsgymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse
 Kort og mellemlang - Videregående uddannelse

 Lang videregående uddannelse

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke
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Viden om Diabetes 2022
Q15b:Hvor enig eller uenig er du i nedenstående udsagn om type 1- og type 2-diabetes? Diabetes udgør et stort sundhedsproblem i vores samfund
n: 5064

© Kantar Public for Diabetesforeningen. Undersøgelsen er gennemført 08/03 – 25/03 2022 og er baseret på webinterview med 5.064 
repræsentativt udvalgte personer landet over på 18 år eller derover.
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18%
17%

15%
18%
19%

19%
17%
19%

17%
15%

14%
15%

19%
19%
19%

34%

34%
35%

29%
34%

40%

36%
34%
32%

32%
39%

31%
36%

32%
38%
39%

21%

21%
21%

26%
20%

18%

19%
22%

22%
24%

19%

21%
23%

22%
20%

22%

8%

9%
6%

12%
7%

5%

8%
8%

7%
7%
7%

7%
12%

6%
8%

7%

3%

4%
3%

5%
3%

2%

3%
3%
4%
3%
3%

5%
3%

3%
2%

3%

16%

15%
18%

13%
18%
17%

15%
17%
16%
17%
17%

23%
11%

18%
13%

11%

 Alle

 Mand
 Kvinde

  18 - 35 år
  36 - 59 år

  60+ år

  Hovedstaden
  Sjælland

 Syddanmark
  Midtjylland

  Nordjylland

  Grundskole / Går stadig i grundskole
  Almen/erhvervsgymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse
 Kort og mellemlang - Videregående uddannelse

 Lang videregående uddannelse

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke
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Viden om Diabetes 2022
Q15c:Hvor enig eller uenig er du i nedenstående udsagn om type 1- og type 2-diabetes? Diabetes er en belastning for samfundsøkonomien
n: 5064

© Kantar Public for Diabetesforeningen. Undersøgelsen er gennemført 08/03 – 25/03 2022 og er baseret på webinterview med 5.064 
repræsentativt udvalgte personer landet over på 18 år eller derover.
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13%
15%

14%

14%
12%

15%
13%
15%

9%
13%

15%
15%

18%

28%

30%
26%

22%
29%
31%

27%
28%

29%
28%

28%

25%
27%

28%
29%

33%

25%

24%
27%

28%
23%

25%

24%
25%

26%
26%

26%

26%
26%

25%
27%

21%

9%

10%
8%

16%
7%

6%

9%
11%

8%
10%

9%

8%
14%
8%

9%
11%

6%

6%
6%

8%
6%
5%

7%
5%

6%
6%

5%

7%
8%

5%
6%

5%

18%

15%
21%

13%
20%
20%

18%
19%

17%
18%
17%

25%
13%

19%
15%

13%

 Alle

 Mand
 Kvinde

  18 - 35 år
  36 - 59 år

  60+ år

  Hovedstaden
  Sjælland

 Syddanmark
  Midtjylland

  Nordjylland

  Grundskole / Går stadig i grundskole
  Almen/erhvervsgymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse
 Kort og mellemlang - Videregående uddannelse

 Lang videregående uddannelse

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke
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Viden om Diabetes 2022
Q15d:Hvor enig eller uenig er du i nedenstående udsagn om type 1- og type 2-diabetes? Diabetes er primært et problem for den enkelte med diabetes
n: 5064

© Kantar Public for Diabetesforeningen. Undersøgelsen er gennemført 08/03 – 25/03 2022 og er baseret på webinterview med 5.064 
repræsentativt udvalgte personer landet over på 18 år eller derover.
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12%
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13%
12%
12%

9%
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30%

28%
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27%

28%
31%
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24%
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21%
20%

22%

18%

17%
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16%
20%

16%

18%
16%
17%

17%
19%

13%
17%

17%
21%
22%

9%

8%
10%

7%
10%

9%

10%
9%

10%
8%

8%

7%
7%

9%
11%

10%

13%

13%
13%

11%
13%

14%

13%
15%

13%
13%
12%

18%
10%

14%
10%

9%

 Alle

 Mand
 Kvinde

  18 - 35 år
  36 - 59 år

  60+ år

  Hovedstaden
  Sjælland

 Syddanmark
  Midtjylland

  Nordjylland

  Grundskole / Går stadig i grundskole
  Almen/erhvervsgymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse
 Kort og mellemlang - Videregående uddannelse

 Lang videregående uddannelse

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke
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Viden om Diabetes 2022
Q15e:Hvor enig eller uenig er du i nedenstående udsagn om type 1- og type 2-diabetes? Diabetesbehandlingen er så god, at man kan leve et godt/normal liv med 
diabetes
n: 5064

© Kantar Public for Diabetesforeningen. Undersøgelsen er gennemført 08/03 – 25/03 2022 og er baseret på webinterview med 5.064 
repræsentativt udvalgte personer landet over på 18 år eller derover.
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25%

25%
26%

29%
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27%

44%

44%
43%

33%
45%

51%

44%
41%

40%
45%

48%

43%
39%

44%
46%

46%

12%

14%
10%

21%
10%

7%

12%
10%
13%

11%
13%

12%
16%

11%
11%

13%

4%

5%
3%

8%
2%

2%

3%
5%

3%
4%

3%

3%
6%

3%
4%

3%

1%

2%
1%

4%
1%
0%

2%
1%

2%
1%

1%

2%
2%

1%
1%

2%

12%

12%
11%

11%
12%
12%

11%
14%

12%
12%

10%

15%
11%

12%
9%

10%

 Alle

 Mand
 Kvinde

  18 - 35 år
  36 - 59 år

  60+ år

  Hovedstaden
  Sjælland

 Syddanmark
  Midtjylland

  Nordjylland

  Grundskole / Går stadig i grundskole
  Almen/erhvervsgymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse
 Kort og mellemlang - Videregående uddannelse

 Lang videregående uddannelse

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke

31



Viden om Diabetes 2022
Q15f:Hvor enig eller uenig er du i nedenstående udsagn om type 1- og type 2-diabetes? Diabetes forringer ens liv
n: 5064

© Kantar Public for Diabetesforeningen. Undersøgelsen er gennemført 08/03 – 25/03 2022 og er baseret på webinterview med 5.064 
repræsentativt udvalgte personer landet over på 18 år eller derover.
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17%
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17%
19%

15%
20%

17%
19%
20%

34%

35%
33%

30%
33%

38%

35%
33%

34%
32%

35%

32%
33%

33%
34%

39%

23%

21%
24%

25%
23%

20%

21%
21%
24%
24%

23%

23%
24%

22%
23%

22%

10%

9%
11%

11%
10%

9%

9%
10%

10%
11%

10%

10%
11%

10%
11%

8%

5%

4%
6%

5%
5%
4%

5%
5%

5%
4%

3%

5%
4%

5%
5%

4%

11%

12%
11%

10%
12%
12%

10%
13%
12%
12%

10%

16%
9%

13%
8%
7%

 Alle

 Mand
 Kvinde

  18 - 35 år
  36 - 59 år

  60+ år

  Hovedstaden
  Sjælland

 Syddanmark
  Midtjylland

  Nordjylland

  Grundskole / Går stadig i grundskole
  Almen/erhvervsgymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse
 Kort og mellemlang - Videregående uddannelse

 Lang videregående uddannelse

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke
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Viden om Diabetes 2022
Q16:Hvor enig eller uenig er du i nedenstående udsagn om type 1- og type 2-diabetes?
n: 5064

© Kantar Public for Diabetesforeningen. Undersøgelsen er gennemført 08/03 – 25/03 2022 og er baseret på webinterview med 5.064 
repræsentativt udvalgte personer landet over på 18 år eller derover.

38%

37%

21%

40%

39%

33%

10%

11%

24%

3%

3%

5%

1%

2%

2%

8%

9%

15%

Det er en vigtig opgave for samfundet at støtte og
behandle dem, der har diabetes

Det er en vigtig opgave for samfundet at forebygge
at flere udvikler diabetes

Vi bør som samfund investere mere i at behandle
diabetes

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke/Ønsker ikke at svare
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Viden om Diabetes 2022
Q16a:Hvor enig eller uenig er du i nedenstående udsagn om type 1- og type 2-diabetes? Det er en vigtig opgave for samfundet at støtte og behandle dem, der har 
diabetes
n: 5064

© Kantar Public for Diabetesforeningen. Undersøgelsen er gennemført 08/03 – 25/03 2022 og er baseret på webinterview med 5.064 
repræsentativt udvalgte personer landet over på 18 år eller derover.
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 Alle

 Mand
 Kvinde

  18 - 35 år
  36 - 59 år

  60+ år

  Hovedstaden
  Sjælland

 Syddanmark
  Midtjylland

  Nordjylland

  Grundskole / Går stadig i grundskole
  Almen/erhvervsgymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse
 Kort og mellemlang - Videregående uddannelse

 Lang videregående uddannelse

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke/Ønsker ikke at svare
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Viden om Diabetes 2022
Q16b:Hvor enig eller uenig er du i nedenstående udsagn om type 1- og type 2-diabetes? Vi bør som samfund investere mere i at behandle diabetes
n: 5064

© Kantar Public for Diabetesforeningen. Undersøgelsen er gennemført 08/03 – 25/03 2022 og er baseret på webinterview med 5.064 
repræsentativt udvalgte personer landet over på 18 år eller derover.
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 Syddanmark
  Midtjylland

  Nordjylland

  Grundskole / Går stadig i grundskole
  Almen/erhvervsgymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse
 Kort og mellemlang - Videregående uddannelse

 Lang videregående uddannelse

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke/Ønsker ikke at svare
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Viden om Diabetes 2022
Q16c:Hvor enig eller uenig er du i nedenstående udsagn om type 1- og type 2-diabetes? Det er en vigtig opgave for samfundet at forebygge at flere udvikler 
diabetes
n: 5064

© Kantar Public for Diabetesforeningen. Undersøgelsen er gennemført 08/03 – 25/03 2022 og er baseret på webinterview med 5.064 
repræsentativt udvalgte personer landet over på 18 år eller derover.
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  Almen/erhvervsgymnasial uddannelse

 Erhvervsuddannelse
 Kort og mellemlang - Videregående uddannelse

 Lang videregående uddannelse

Enig Overvejende enig Hverken eller Overvejende uenig Uenig Ved ikke/Ønsker ikke at svare
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Statistisk usikkerhed

De procenttal, der gengives i resultatafsnittet, er behæftet med en vis usikkerhed hidrørende fra, at man i stedet for at spørge
alle i populationen kun har spurgt et mindre udvalg af dem. 

Usikkerheden kan angives som 95% sikkerhedsgrænse. Det betyder, at det sande procenttal med 95 % sikkerhed ligger 
indenfor et givent interval. 

Dette interval er baseret på basestørrelse.

Følgende slides viser en oversigt over størrelsen på de statistiske usikkerheder, samt basestørrelser.

© Kantar Public for Diabetesforeningen. Undersøgelsen er gennemført 08/03 – 25/03 2022 og er baseret på webinterview med 5.064 
repræsentativt udvalgte personer landet over på 18 år eller derover. 37



Statistisk usikkerhed

Stikprøve 5% eller 95% 10% eller 90% 15% eller 85% 20% eller 80% 25% eller 75% 30% eller 70% 35% eller 65% 40% eller 60% 45% eller 55% 50%

størrelse

50 6,0 8,3 9,9 11,1 12,0 12,7 13,2 13,6 13,8 13,9

75 4,9 6,8 8,1 9,1 9,8 10,4 10,8 11,1 11,3 11,3

100 4,3 5,9 7,0 7,8 8,5 8,9 9,3 9,6 9,8 9,8

150 3,5 4,8 5,7 6,4 6,9 7,3 7,6 7,8 8,0 8,0

200 3,0 4,2 4,9 5,5 6,0 6,4 6,6 6,8 6,9 6,9

250 2,7 3,7 4,4 5,0 5,4 5,7 5,9 6,1 6,2 6,2

300 2,5 3,4 4,0 4,5 4,9 5,2 5,4 5,5 5,6 5,7

400 2,1 2,9 3,5 3,9 4,2 4,5 4,7 4,8 4,9 4,9

500 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,2 4,3 4,4 4,4

600 1,7 2,4 2,9 3,2 3,5 3,7 3,8 3,9 4,0 4,0

700 1,6 2,2 2,7 3,0 3,2 3,4 3,5 3,6 3,7 3,7

800 1,5 2,1 2,5 2,8 3,0 3,2 3,3 3,4 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,3 2,6 2,8 3,0 3,1 3,2 3,3 3,3

1.000 1,4 1,9 2,2 2,5 2,8 3,0 3,0 3,0 3,1 3,1

1.200 1,2 1,7 2,0 2,3 2,5 2,6 2,7 2,8 2,8 2,8

2.000 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,1 2,2 2,2

2.500 0,9 1,2 1,4 1,6 1,7 1,8 1,9 1,9 2,0 2,0

7.000 0,7 0,8 0,9 1,0 1,1 1,1 1,2 1,2 1,2 1,2
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Basestørrelser
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 Lang videregående uddannelse

ANTAL INTERVIEW ...
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